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I N F O R M A T O R  D U S Z P A S T E R S K I

 Parafia Jezusa Chrystusa Odkupiciela Człowieka w Bielsku-Białej

Jezus, kończąc przemówienie 
 o błogosławieństwach, ukazuje zarazem 
wielkość swoich uczniów: „Wy jesteście 
solą dla ziemi... Wy jesteście światłem 
świata” (Mt 5, 13–14). Wymaga to jednak 
warunku, aby byli rzeczywiście ubodzy 
i cisi, miłosierni i czyści, pokój czyniący 
i pogodni, co więcej, pełni radości  
w czasie prześladowań, o których mówił 
Pan. Uczniowie tylko w tym stopniu,  
w jakim potrafią przyswoić sobie ducha 
błogosławieństw oraz żyć według 
niego, nabywają owej nadprzyrodzonej 
mądrości, która ich czyni „solą dla 
ziemi”. Zostali powołani, aby przemienić 
świat niemądry i błahy, który opiera się 
na marności rzeczy przemijających,  
w świat mądry, natchniony wartościami 
wiecznymi. Lecz istnieje także odwrotna 
strona medalu: jeśli uczeń nie posiada 
ducha ewangelicznego, nie może być 
„solą”, na nic się nie przyda, nadaje się 
tylko „do wyrzucenia” (tamże 13).

Jeśli natomiast jest „solą”, jest 
również „światłością”; porównanie 
jeszcze wyrazistsze. Światłość świata: 
„światłość prawdziwa, która oświeca 
każdego człowieka” (J 1, 9) to tylko 
Chrystus, Syn Boga, jasność Ojca; lecz 
On udziela swojej jasności tym, którzy 
żyją według Jego Ewangelii. Każdy 
uczeń, każdy prawdziwy chrześcijanin 
staje się nosicielem Chrystusowego 
światła. Jego postępowanie powinno 
być tak przejrzyste, aby pozwalało 

ujrzeć jasność Chrystusa i Jego nauki. 
„Tak niech świeci wasze światło przed 
ludźmi, aby widzieli wasze dobre uczynki 
i chwalili Ojca waszego, który jest  
w niebie” (Mt 5, 16). Dzieła dokonane 
w prawdzie i miłości Chrystusa, są 
światłem zapalonym na świeczniku, aby 
świeciło „wszystkim, którzy są w domu”  
i pociągało ich do wiary i miłości. Również 
Stary Testament ukazuje uczynki miłości 
jako przekaźniki światła: „Jeśli podasz 
twój chleb zgłodniałemu i nakarmisz 
duszę przygnębioną, wówczas twe 
światło zabłyśnie w ciemnościach” (Iz 55, 
10), Miłość rozprasza ciemności grzechu 
i świeci nawet ludziom bardzo dalekim 
od wiary. Owszem, miłość chrześcijanina 
jest odblaskiem miłości Chrystusa i jej 
przedłużeniem, gdy pochyla się nad 
cierpiącą ludzkością.

Wspaniałym pierwowzorem ucznia 
Chrystusowego, solą i światłem świata, 
jest apostoł Paweł. Skuteczność 
jego apostolstwa nie polega „na 
blasku słów i mądrości”, lecz na 
życiu całkowicie natchnionym przez 
Ewangelię i upodobnionym do Chrystusa 
ukrzyżowanego. „Postanowiłem, 
będąc wśród was, nie znać niczego 
więcej, jak tylko Jezusa Chrystusa, i to 
ukrzyżowanego” (1 Kor 2, 1–2). Tylko  
w ten sposób chrześcijanin staje się solą: 
przemienia świat na głębię, na światłość, 
która w pełni jaśnieje.

O słodki Jezu, spraw, abym był solą 

9 lutego – V  NIEDZIELA  ZWYKŁA

7:30 1. W intencji Parafian
2. Za zmarłą Irenę Hołdyk

9:00 1. Za zmarłych: Kazimierę i Stanisława Rajtar  i zmarłych z rodziny Rajtar  i Stolarz
2. Za zmarłego Zbigniewa Mysłowskiego w 2. rocznicę śmierci, z rodzicami

10:30 1. Za zmarłą Krystynę Skuza
2. Za zmarłego Łukasza Goliasza

12:00 Chrzty i Roczki

17:00 Za zmarłego Bogumiła Osuchowskiego w 22. rocznicę śmierci

10 lutego – PONIEDZIAŁEK –  Wspomnienie Św. Scholastyki, dziewicy

7:00 Za zmarłych: Piotra Łajczaka z rodzicami i teściami

8:00 Za zmarłą Zofię Michalak

18:00 1. Za zmarłą Danielę Nowakowską
2. Za zmarłego Zdzisława Ludwiczaka

11 lutego – WTOREK – dzień powszedni

7:00 Za zmarłego Tadeusza Korneckiego

8:00 Za zmarłego Stanisława Parol w 6. rocznicę śmierci

18:00 1. W intencji Rycerzy Św. Michała Archanioła wraz z opiekunem oraz o błogosławione owoce Rycerstwa
2. Za zmarłą Władysławę Haj

12 lutego – ŚRODA – dzień powszedni

7:00 Za zmarłą Barbarę Żmuda

8:00 Za zmarłego Janusza Schwarza

18:00 1. Za zmarłych: Weronikę i Stanisława Nykiel
2. Za zmarłych: Marię i Józefa Parafińskich

13 lutego – CZWARTEK – dzień powszedni

7:00 Za zmarłego Tadeusza Korneckiego

8:00 Za zmarłego Bogusława Jakubiec

18:00 1. W intencji Rycerstwa Niepokalanej
2. Za zmarłych: Janinę i Józefa Gruszczyńskich

14 lutego – PIĄTEK – Święto Świętych Cyryla, mnicha, i Metodego, biskupa, Patronów Europy

7:00 Za zmarłego Tadeusza Parol w 12. rocznicę śmierci

8:00 Dziękczynno-błagalna w intencji Moniki z rodziną

18:00 1. W intencji Grupy Modlitwy Św. Ojca Pio
2. Za zmarłego Antoniego Klaczka

15 lutego – SOBOTA – dzień powszedni

7:00 Za zmarłych: Mieczysława i Marię Myśliwiec

8:00 Za zmarłego Władysława Waliczka

18:00 1. Za zmarłą Danutę Płoskonka z rodzicami i teściami
2. Za zmarłego Stanisława Mellera

16 lutego – VI  NIEDZIELA  ZWYKŁA

7:30 1. Dziękczynno-błagalna w intencji Walerii Kyś w 91. rocznicę urodzin
2. Za zmarłych: Marcelę i Władysława Chrząszcz oraz Annę i Michała Derkacz

9:00 1. W intencji Parafian
2. Za zmarłych: Szymona, Marię i Stanisława Mrożek oraz Annę Nikiel

10:30 1. Za zmarłych: ks. Piotra Majkę z mamą Zofią i dusze w czyśćcu
2. Za zmarłą Bogusławę Kolasa w 1. rocznicę śmierci

12:00 Za zmarłego Czesława Ozorowskiego

17:00 Za zmarłą Agnieszkę Śmietańską w 20. rocznicę śmierci

Intencje Mszalne
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	      O Panie, dla człowieka prawego 
zsyłasz światło w ciemnościach (Ps 112, 4)

V Niedziela Zwykła



OGŁOSZENIA  DUSZPASTERSKIE - 09.02.2020
V  NIEDZIELA ZWYKŁA

RYCERSTWO ŚW. MICHAŁA ARCHANIOŁA – spotyka się we wtorek (11 II) na  
Mszy św. o godz. 18:00 a następnie na czuwaniu w kaplicy. 
KATECHEZA DOROSŁYCH – we wtorek (11 II) po Mszy św. wieczornej.
RODZICÓW DZIECI PIERWSZOKOMUNIJNYCH zapraszamy również we wtorek  
(11 II) na spotkanie – początek Mszą św. o godz. 18:00.
NABOŻEŃSTWA COTYGODNIOWE – Różaniec Jasnogórski we wtorek, 
a Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy w środę, o godz. 17:30.
WIECZÓR UWIELBIENIA – zapraszamy w środę na Mszę św. o godz. 18:00 a następnie  
na modlitwę uwielbienia i modlitwę wstawienniczą.
RYCERSTWO  NIEPOKALANEJ – w najbliższy czwartek (13 II) uczestniczy  
we Mszy o godz. 18:00; następnie czuwanie w kaplicy.
KOLEKTA PRZYSZŁEJ NIEDZIELI – na cele Duszpasterstwa w diecezji. Bóg zapłać 
również za dziś złożone ofiary na nasz kościół.
SZKOŁA PODSTAWOWA ZGROMADZENIA CÓREK BOŻEJ  
MIŁOŚCI działająca w Bielsku-Białej ogłasza nabór 
do klasy pierwszej. Dzień otwarty – w sobotę (15 II) 
o godz. 10:00. Więcej informacji na plakatach.

 
Po Mszach o 7:30, 9:00 i 10:30, zapraszamy do naszej kawiarenki parafialnej.

				    REDAKCJA: Maciej Januła , Barbara Loranc, ks. Piotr Borgosz
ZA  WSZYSTKIE  OFIARY  ZŁOŻONE  NA  „ODKUPICIELA” SERDECZNIE  DZIĘKUJEMY

ziemi nawet wtedy, gdybym musiał 
przejść przez ogień i wodę, by stać się 
solą. Nie dozwól, abym zamiast dać jej 
smak, pogorszył go i by ziemia posypana 
solą nie stała się z mojej winy bezpłodną, 
gdybym przemieniał na jej szkodę 
zadanie, jakie Ty mi powierzyłeś dla jej 
pożytku.

O słońce sprawiedliwości. Ty dajesz 
światło gwiazdom Kościoła, spraw, abym 
był jedną z nich, wolny od wszelkiej 
ciemności; bym pozostając tam, gdzie 
mnie postawiłeś, biegł natychmiast 
na każde Twoje wezwanie i oświecał 
z radością świat, który stworzyłeś dla 
swojej chwały. Ty tak bardzo pragniesz 
chwały swojego Ojca przedwiecznego, 
udziel mi więc takiej jasności życia, aby 

dzięki niej rosła Jego chwała na ziemi  
i rozszerzała się między ludźmi, aby Go 
wszyscy uwielbiali.

O Odkupicielu świata, Ty ukazałeś 
Pawłowi, Twemu naczyniu wybranemu, 
i pozwoliłeś mu tego doświadczyć, jak 
wiele powinien cierpieć dla Twojego 
imienia, udzielając mu równocześnie 
smaku cierpienia. Wybierz również mnie 
jako swoje naczynie, w które mógłbyś 
wylać w obfitości utrapienia razem z 
bogactwem pociech, wśród cierpień dla 
Twojej miłości (L. da Ponte).

O. Gabriel od św. Marii Magdaleny, karmelita bosy 
( źródło: mateusz.pl / Żyć Bogiem, t. II, str. 106 		
komentarz do niedzielnej liturgii)

KANCELARIA PARAFIALNA czynna: 
od poniedziałku do piątku od 16:30 do 17:30 oraz w sobotę od 10:00 do 11:00

KONTAKT Z PARAFIĄ:  33 816 69 33	

Wy jesteście solą ziemi. 
Wy jesteście światłem świata.

Wy jesteście solą ziemi. Wy jesteście światłem świata.  Te słowa z dzisiejszej 
Ewangelii Jezus kieruje nie tylko do swoich uczniów, którzy chodzili z Nim podczas 
Jego ziemskiego życia; te słowa są skierowane do każdego z nas, ponieważ na mocy 
chrztu świętego staliśmy się nie tylko uczniami Chrystusa ale Jego braćmi i dziećmi 
Bożymi. Nasza praca, służba bliźniemu, modlitwa są o tyle warte ile jest w nich 
dobra. Zostaliśmy powołani do tego, aby dawać całym swoim życiem świadectwo o 
Bogu, który jest najwyższym dobrem i miłością. Ale mamy to czynić nie dla swojej 
chwały, lecz na chwałę Bożą. Dlatego Jezus mówi nam, aby dobro, które czynimy 
nie wypływało z naszego egoistycznego poczucia wyższości nad innymi, ale było 
wyrazem naszej miłości do Boga. Wtedy ludzi patrząc na to co robimy nie będą 
chwalić nas, ale Ojca naszego, który jest w niebie. 

		  	 p. Barbara Loranc  (komentarz do niedzielnej liturgii)

Święci Cyryl, mnich, i Metody
św. Cyryl urodził się w Tesalonikach w 826 r. Po studiach w Konstantynopolu 
został bibliotekarzem przy kościele Hagia Sophia. Z czasem podjął w szkole 
cesarskiej wykłady z filozofii. Wkrótce potem, w 855 r. udał się na górę Olimp do 
klasztoru w Bitynii, gdzie przebywał już jego starszy brat - św. Metody. Na żądanie 
cesarza Michała III obaj wyruszyli do kraju Chazarów na Krym, aby rozwiązać 
spory religijne między chrześcijanami, Żydami i Saracenami. Po udanej misji 
został wysłany z bratem przez patriarchę św. Ignacego, aby nieść chrześcijaństwo 
Bułgarom, potem udali się ma Morawy. Tam wprowadzili do liturgii język słowiański 
pisany alfabetem greckim (głagolicę). Potem jeden z uczniów św. Metodego 
wprowadził do tego pisma majuskuły (duże litery) alfabetu greckiego. Pismo to 
nazwano cyrylicą. Cyryl przetłumaczył Pismo Święte na język starocerkiewno-
słowiański. Potem bracia wyjechali do Wenecji by uzyskać święcenia kapłańskie 
dla swoich uczniów. Ale im odmówiono i oskarżono niemal o herezję. Udali się 
więc do papieża Hadriana II, który kazał wyświęcić ich uczniów na kapłanów, a ich 
słowiańskie księgi liturgiczne kazał uroczyście złożyć na ołtarzu w kościele Matki 
Bożej. Cyryl wstąpił do jednego z greckich klasztorów, gdzie zmarł na rękach 
swego brata 14 lutego 869 r. Św. Metody urodził się między 815 a 820 r. Wstąpił 
do klasztoru w Bitynii, gdzie został przełożonym. Po śmierci Cyryla (w 869 r.) 
Hadrian II konsekrował Metodego na arcybiskupa Moraw i Panonii (Węgier). 
Umarł w Welehradzie 6 kwietnia 885 r.

		  	 (źródło: mateusz.pl - komentarz do święta)

14 Lutego - Święto świętych Cyryla, mnicha, 
i Metodego, biskupa - patronów Europy


